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Consigli per la cura

Come preparare l’auto per l’estate

Berna, 5 maggio 2020 – Durante la stagione dei pollini è consigliabile lavare a fondo l’auto. Oltre a garantire un lavaggio professionale, i garagisti dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) fanno sì che gli automobilisti possano passare serenamente i caldi mesi estivi.

[bookmark: _GoBack]In questi giorni il polline è uno dei principali nemici della carrozzeria della nostra auto. Dal 27 aprile, grazie alla riapertura degli autolavaggi, le automobiliste e gli automobilisti possono di nuovo dedicarsi alla cura dei propri veicoli. Per garantire risultati migliori e più veloci, conviene affidare la pulizia a un professionista. I garagisti dell’UPSA tengono le loro officine aperte anche durante l’emergenza coronavirus. «Gli esperti non hanno solo a disposizione i detergenti idonei, ma anche l’attrezzatura necessaria per far sì che l’auto sia in grado di affrontare l’estate», sottolinea Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente in seno all’AGVS.

Dopo aver eseguito una scrupolosa pulizia esterna, durante la quale si lavano la carrozzeria, i cristalli, i cerchioni e il sottoscocca, non bisogna tralasciare l’abitacolo: tra le altre cose, occorre pulire i tappetini, gli strumenti del cruscotto, i sottoporta, le scanalature e, se necessario, i sedili. Particolare attenzione va rivolta anche al filtro dell’abitacolo. Specialmente quando il filtro è intasato o sporco, è infatti più facile che le sostanze patogene o allergeniche riescano a raggiungere l’abitacolo. «In questo caso sono molto efficaci i filtri ai carboni attivi, che depurano in modo efficace l’aria che entra nell’abitacolo da pollini, polveri, sostanze inquinanti e odori. Un filtro di alta qualità torna particolarmente utile anche alle persone allergiche». Visto che ci siamo, possiamo controllare e disinfettare anche il climatizzatore. «Così gli automobilisti saranno pronti fin d'ora per affrontare le giornate più afose». Come ultimo aspetto, ma non per questo meno importante, bisogna dedicarsi al parabrezza: se è pulito, infatti, si appanna meno facilmente, garantisce una visuale chiara e contribuisce a una maggiore sicurezza.

Durante la cura del veicolo conviene dare direttamente un’occhiata anche ai componenti elettronici e del telaio. «I garagisti controllano l’auto sul ponte sollevatore e possono richiamare l’attenzione degli automobilisti su eventuali difetti», prosegue Markus Peter. Rispettando le disposizioni igieniche, svolgono tutti i necessari lavori di manutenzione, garantendo così che gli automobilisti possano passare serenamente la stagione estiva.

Inoltre: chi ha ancora gli pneumatici invernali, dovrebbe cambiarli con quelli estivi. Con gli pneumatici ottimizzati per le temperature più alte, gli automobilisti viaggeranno infatti in modo più sicuro, più rispettoso dell’ambiente e più economico.

Didascalia: I garagisti dell’UPSA puliscono il veicolo in modo professionale, anche durante l’emergenza coronavirus.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Maggiori informazioni sono disponibili contattando Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente dell’UPSA, telefono 031 307 15 15, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch.
Coordinamento: Anina Zimmerli, Comunicazione & Progetti, cellulare 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch.


L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il settore svizzero dell’automobile ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39'000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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