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Posti di tirocinio liberi

Il settore dell’automobile cerca 800 persone in formazione

Berna, 13 maggio 2020 – Dall’11 maggio sono di nuovo possibili gli stage d’orientamento nelle autofficine svizzere. Attualmente sono ancora disponibili circa 800 posti di tirocinio. La fine del lockdown è l’occasione ideale per dare un’occhiata al settore e quindi decidere di intraprendere una carriera in una delle variegate professioni dell’auto.

800 posti di tirocinio liberi, 200 in meno rispetto all’ultimo rilevamento fatto prima di Pasqua dall’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA). «Noi stessi siamo stupiti e lieti che addirittura durante il lockdown sia stato possibile stipulare un così alto numero di contratti di tirocinio. Ciononostante, è necessario adottare delle misure affinché i posti ancora liberi vengano occupati», afferma Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione presso la direzione UPSA. Maeder pensa in prima linea agli stage d’orientamento, che sono di nuovo possibili dall’11 maggio. A medio/lungo termine, inoltre, l’UPSA si aspetta un migliore apprezzamento a favore delle aziende di tirocinio, ad es. sotto forma di premi che queste potrebbero ottenere per ciascuna persona in formazione.

Anche se le autofficine erano autorizzate a lavorare anche dopo il 16 marzo, a causa dell’emergenza coronavirus gli stage d’orientamento sono stati interrotti fino all’11 maggio. Per questo motivo l’UPSA ha offerto ai giovani interessati la possibilità di partecipare a uno «stage d’orientamento online». Sul suo sito web professioneauto.ch, l’unione dei garagisti svizzeri ha messo a disposizione dei video che illustravano varie formazioni professionali di base: una piattaforma ideale anche per le future persone in formazione. «Questa pausa di due mesi agli stage d’orientamento avrà un impatto non solo sui giovani che inizieranno il loro tirocinio la prossima estate», teme Maeder. «Siamo ansiosi di capire se ci saranno ripercussioni anche nell’anno 2021».

Da anni il numero delle persone in formazione nel settore dell’automobile si è stabilizzato su un livello costantemente elevato: circa 3000 diplomati iniziano ogni anno una formazione professionale di base in un’autofficina, 2700 dei quali in una delle tre professioni tecniche Meccatronico/a d’automobili (4 anni), Meccanico/a di manutenzione per automobili (3 anni) e Assistente di manutenzione per automobili (2 anni) nelle specializzazioni Veicoli leggeri o Veicoli utilitari. Il ramo svizzero dei professionisti dell’auto offre inoltre tirocini anche nel settore commerciale e nel commercio al dettaglio. Complessivamente, il settore ha registrato nel periodo dal 2017 al 2019 circa 8000 persone in formazione ogni anno.

[bookmark: _GoBack]«La mobilità è un bisogno fondamentale della popolazione svizzera in costante crescita. L’inarrestabile sviluppo tecnico nel campo dei propulsori e dei sistemi di assistenza alla guida rendono inoltre le nostre professioni molto avvincenti. A pensarlo sono evidentemente anche molti giovani, che intendono sfruttare le opportunità di carriera offerte dal nostro settore», prosegue Maeder. Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto è orgoglioso dell’alta qualità universalmente riconosciuta delle sue formazioni professionali di base. Ai campionati mondiali delle professioni, i meccatronici d’automobili rossocrociati raggiungono regolarmente i primi posti in classifica. Le professioni dell’auto avranno un futuro e offrono eccellenti prospettive. Il primo passo in questa direzione? Un posto di tirocinio!

Didascalia: Il tirocinio di meccatronico d’automobili viene offerto nelle specializzazioni «veicoli leggeri» e «veicoli utilitari».

Per ulteriori informazioni rivolgersi a Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione nella direzione UPSA, telefono 031 307 15 35, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Anina Zimmerli, Comunicazione & Progetti digitali UPSA, cellulare 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch.
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il settore svizzero dell’automobile ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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