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Auto d’occasione

A cosa occorre fare attenzione quando si acquista un’auto

Berna, 19 maggio 2020 – In molte inserzioni, le auto vengono decantate con formule come «fresca di CVM», «franco CVM» o «presentata». Ma cosa significa questa formula ed è sinonimo di un’auto sicura? I garagisti dell'Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA) fanno chiarezza.

[bookmark: _GoBack]Quando un veicolo viene immatricolato, è soggetto a un obbligo di controllo previsto dalla legge, il cosiddetto controllo dei veicoli a motore (CVM). Il primo controllo deve essere fatto circa cinque anni dopo la prima immatricolazione, il secondo controllo tre anni dopo e poi ogni due anni. Un CVM non è importante solo per la propria auto, ma gioca un ruolo fondamentale anche quando si acquista un’auto d’occasione: spesso le inserzioni richiamano l'attenzione sul fatto che l’auto ha appena superato un controllo. 

«La dicitura “franco CMV” significa che l’auto soddisfa i requisiti tecnici minimi previsti dalla legge e che può circolare», spiega Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente presso l’UPSA. «Al profano questa formula potrebbe suggerire che nell’auto sia tutto in ordine. Ma bisogna stare attenti. Anche se ‹Franco CVM› è una certezza minima, non si tratta di una garanzia.» Infatti, durante il controllo non vengono ispezionati ad es. la qualità dell’olio motore, del liquido dei freni o lo stato del filtro dell’aria. Il CVM non fornisce inoltre nessuna informazione sullo svolgimento di altri lavori che solitamente rientrano in un servizio di manutenzione e che garantiscono un esercizio senza problemi dell’auto, come ad es. la sostituzione nei tempi previsti della cinghia dentata. «Quando si acquista un’auto d’occasione, conviene sempre dare un’occhiata al libretto di manutenzione. Se il venditore si rifiuta di consegnarlo o se le annotazioni nel libretto di manutenzione fanno sorgere dei dubbi, è meglio ripiegare su altre offerte.»

Chi invece vuole andare sul sicuro, fa esaminare l’auto da un professionista e si lascia consigliare dall’esperto. «I garagisti dell'UPSA non solo offrono auto d’occasione collaudate, ma sanno anche quali interventi di manutenzione sono stati appena fatti sul veicolo o se sono ancora necessari altri grossi interventi.» Sono in grado di fugare ogni dubbio sullo stato dell’auto, consigliano l’acquirente e nello stesso tempo possono offrirsi per lo svolgimento dei futuri lavori di manutenzione. «Inoltre, molti garagisti offrono una garanzia sull’usato come sicurezza supplementare», aggiunge Markus Peter. I garagisti hanno tutto l’interesse di vendere alle automobiliste e agli automobilisti un veicolo perfetto dal punto di vista tecnico.


Bildlegende: Sul banco prove freni: i garagisti dell'UPSA offrono auto d’occasione collaudate e consigliano gli acquirenti in merito ai lavori già fatti e ancora da fare. Foto: Peter Fuchs

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Maggiori informazioni sono disponibili contattando Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente dell’UPSA, telefono 031 307 15 15, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch.
Coordinamento: Anina Zimmerli, Comunicazione & Progetti, cellulare 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch.


L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il settore svizzero dell’automobile ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39'000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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