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Protezione contro intemperie e simili

La migliore protezione contro grandine, calura e sporco 


Berna, 2 luglio 2020 – Sole, guano e chicchi di grandine: gli automobilisti che non hanno un garage devono proteggere particolarmente la loro auto. I garagisti dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) aiutano a risolvere il problema e spiegano a cosa occorre fare attenzione.

I violenti temporali estivi sono spesso accompagnati da grandine o da forte vento che spezza via i rami dagli alberi. Quanto questi ultimi cadono su un’auto parcheggiata, il primo a farne le spese è il portafoglio. Anche la polvere, lo sporco, il sole e la calura possono mettere a dura prova il nostro veicolo. I più fortunati sono quindi coloro che dispongono di un garage chiuso. Gli altri, che devono parcheggiare la loro auto in strada, nelle strisce blu o all’aria aperta, sono costretti a proteggere il proprio veicolo in altri modi. 

Una buona protezione contro polvere, sporco e altre intemperie è offerta ad esempio dai teli copriauto. «Questi teli sono disponibili in diverse qualità e dimensioni, da quelli universali fino a quelli su misura», spiega Markus Peter, responsabile Tecnica & Ambiente presso l’UPSA, che consiglia di usare un telo soprattutto su quei veicoli che non vengono utilizzati tutti i giorni. I garagisti dell’UPSA saranno lieti di fornire una dettagliata consulenza in merito. Ma neanche i migliori teli copriauto sono in grado di proteggere il veicolo dai chicchi di grandine. «Contro la grandine esiste una sola ricetta: tenere sotto controllo le previsioni del tempo e, in caso di pericolo, parcheggiare l’auto da qualche parte al coperto», prosegue Peter. 

Per proteggere l’auto e la vernice dalla calura e dallo sporco, l’esperto consiglia un trattamento con la cera dura o un sigillante. «Così facendo, lo sporco aderisce meno alla carrozzeria. Inoltre l’auto richiede in questo modo lavaggi meno frequenti e, quando viene lavata, lo sporco viene via più facilmente». Anche la vernice può beneficiare di una migliore protezione dalla calura e tende così a sbiadirsi meno. I garagisti dell’UPSA sono specialisti nei trattamenti per vernici e saranno lieti di fornire una consulenza competente.

Con il passare le tempo, la calura causa l’infragilimento delle parti in plastica nell’abitacolo, ad es. il cruscotto, perché i plastificanti evaporano più rapidamente. Sotto questo aspetto possono aiutare i vetri oscurati, le tendine avvolgibili o le alette parasole laterali. Per il parabrezza, i garagisti dell’UPSA consigliano uno schermo parasole. «Gli schermi parasole e i vetri oscurati contribuiscono non solo ad abbassare la temperatura nel veicolo, ma anche a tutelare l’ambiente, perché impiegandoli il climatizzatore deve essere usato meno».

Didascalia: Chi non può parcheggiare la propria auto in un garage, deve proteggerla specialmente dallo sporco e dagli agenti atmosferici.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Maggiori informazioni sono disponibili contattando Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente dell’UPSA, telefono 031 307 15 15, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Anina Zimmerli, telefono 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch


L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il settore svizzero dell’automobile ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39'000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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