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Sicurezza

Come evitare i tipici errori quotidiani in auto

[bookmark: _GoBack]Berna, 24 luglio 2020 – Sistemare le borse della spesa sul sedile del passeggero, sedersi al volante con le infradito o mangiare un panino durante la guida: simili sbadataggini possono avere gravi conseguenze per gli automobilisti. I garagisti dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) spiegano come evitare gli errori che commettiamo tutti i giorni.

Il bagagliaio, il divano posteriore e il sedile del passeggero sono i posti preferiti dove sistemare bagagli, borse della spesa e altro materiale. Ma quando questi oggetti vengono caricati in modo inappropriato possono trasformarsi in proiettili letali, ad es. in caso di brusca frenata. Lo stesso vale anche per oggetti apparentemente innocui come una bottiglia d’acqua o un telefono cellulare. «Le cose più pesanti vanno sistemate in posizione centrale nel bagagliaio, se possibile direttamente contro lo schienale del divano posteriore e sempre rivolte verso il basso. Gli oggetti più leggeri vanno invece collocati sopra», spiega Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente presso l’UPSA. Per garantire una sistemazione corretta del carico, consiglia inoltre di usare cinghie di fissaggio, reti fermabagagli e divisorie, così come tappetini antiscivolo. La cappelliera deve essere lasciata completamente libera. «Così il conducente non solo ha la visuale libera, ma non rischia di essere colpito da un oggetto appoggiato là se fosse costretto a fare una brusca frenata».

Molti veicoli sono già ben equipaggiati per quanto riguarda la sicurezza del carico. «Chi vuole guidare senza preoccupazioni, soprattutto durante le vacanze, dovrebbe chiedere consiglio a un garagista dell’UPSA. Quest’ultimo dispone degli accessori idonei per la parte esterna e interna dell’auto ed è in grado di spiegare alle automobiliste e agli automobilisti come fissarli correttamente». Tra questi rientrano anche accessori per neonati, bambini e animali domestici.

Anche se le ciabatte infradito e i tacchi a spillo non sono vietati, Markus Peter consiglia comunque di indossare calzature comode durante la guida. «In base alla legge sulla circolazione stradale, il conducente deve costantemente padroneggiare il veicolo in modo da potersi conformare ai suoi doveri di prudenza». Una situazione che non è necessariamente data negli esempi illustrati sopra o quando si guida a piedi scalzi. Non rispettare i propri doveri di prudenza potrebbe voler dire anche lasciarsi distrarre. «Che sia per discutere, bere o mangiare: per amore della sicurezza è sempre meglio fare una pausa in più che non farne affatto».

Come ultima cosa, ma non per questo meno importante, l’esperto dell’UPSA consiglia di sottoporre periodicamente il veicolo a manutenzione. In che stato sono gli pneumatici? Il parabrezza è integro e pulito? Il gommino dei tergicristalli è ancora intatto? «I garagisti dell’UPSA garantiscono che l’auto sia in condizioni ineccepibili e che i passeggeri viaggino in condizioni di sicurezza».

Didascalia: In caso di impatto, anche gli oggetti apparentemente innocui come una borsetta o un telefono cellulare possono trasformarsi in proiettili letali.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Maggiori informazioni sono disponibili contattando Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente dell’UPSA, telefono 031 307 15 15, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Anina Zimmerli, telefono 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il settore svizzero dell’automobile ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39'000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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