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In forma per l’inverno

Perché l’auto non si perda per strada

[bookmark: _GoBack]Berna, 27 novembre 2020 – Batteria, pneumatici, luci o catene da neve: non si può più attendere, è davvero arrivato il momento di preparare l’auto per l’inverno. I garagisti dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) spiegano alle automobiliste e agli automobilisti a cosa devono fare attenzione.

Le giornate si accorciano e le temperature diminuiscono: è arrivato il momento di preparare l’auto per l’inverno. «Chi non l’ha ancora fatto, dovrebbe al più presto passare agli pneumatici invernali», ammonisce Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente presso l’UPSA. Gli automobilisti dovrebbero inoltre controllare la batteria del loro veicolo ed eventualmente farla sostituire, aggiungere l’antigelo nell’impianto tergi/lavacristalli, controllare le spazzole del tergicristallo, ingrassare le guarnizioni delle portiere e pulire i vetri dall’esterno e dall’interno. «Un vetro pulito tende ad appannarsi meno rapidamente», ricorda Peter. Un altro consiglio contro i vetri appannati: i tappetini «all season» in gomma possono essere facilmente sbattuti o asciugati. In questo modo contribuiscono ad eliminare l’umidità dall’auto, contrariamente ai tappetini in tessuto che assorbono l’acqua, si asciugano solo lentamente e possono causare l’insorgere di sgradevoli odori.

Durante la preparazione dell’auto per l’inverno, Peter consiglia di porre particolare attenzione alle luci: «Proprio durante la stagione più buia dell’anno è importante che le luci funzionino perfettamente e siano ben regolate.» Tra le altre cose, occorre pulire regolarmente il vetro di copertura dei gruppi ottici e – se necessario – liberarlo dalla neve. Per controllare se l’impianto delle luci funziona correttamente, è consigliabile avvicinare l’auto a un’ampia vetrata e testare singolarmente ogni luce. La regolazione antiriflesso dei fari è un lavoro che va affidato a un professionista.

Per tutti questi lavori, la soluzione ideale è il check invernale offerto da numerosi garagisti dell’UPSA. «Durante questo controllo i garagisti esaminano anche se la vernice e la protezione sottoscocca sono danneggiate in modo che l’acqua salata non trovi nessun punto di attacco». L’acqua salata è aggressiva e accelera il processo di corrosione, soprattutto in combinazione con il calore. «In generale, durante l’inverno è consigliabile pulire più frequentemente il veicolo insieme al sottoscocca, in modo da liberarlo dal sale», spiega l’esperto dell’UPSA.

Durante la stagione fredda è poi necessario avere a bordo diversi altri strumenti. Tra questi rientrano paletta raschiaghiaccio, scopino da neve, coperta, guanti, pellicola protettiva per il parabrezza, spugna o panno anti-appannamento per i vetri, torcia frontale (per mantenere le mani libere) così come catene da neve delle giuste dimensioni. «Il montaggio delle catene da neve dovrebbe essere provato almeno una volta a casa all’asciutto, in modo da familiarizzare con le varie operazioni. È meglio così che farlo per la prima volta in una situazione d’emergenza al freddo, sul ciglio della strada e con le mani tutte irrigidite», prosegue Peter. I garagisti dell’UPSA offrono volentieri la loro consulenza e il loro aiuto. 

Lo stesso vale anche per il riscaldamento autonomo, che può essere integrato successivamente e che non solo garantisce un’auto pre-riscaldata senza vetri appannati, ma contribuisce anche a proteggere il veicolo, perché al momento della partenza il motore si trova già a temperatura d’esercizio. In questo modo l’usura e i consumi diminuiscono rispetto a un avviamento a freddo.


Anche i portasci e portasnowboard, così come i box portabagagli, dovrebbero essere controllati bene prima del loro primo utilizzo. «Devono poter essere fissati in modo stabile al veicolo», conclude l’esperto dell’UPSA. «In caso contrario, possono verificarsi degli incidenti, ad es. quando gli oggetti volano qua e là oppure cadono sulla strada.» In caso di dubbio, anche in questo caso conviene consultare un garagista dell’UPSA.


Bildlegende: Questo è il momento giusto per preparare la propria auto per l’inverno. Fonte: Istock

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Maggiori informazioni sono disponibili contattando Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente dell’UPSA, telefono 031 307 15 15, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch.
Coordinamento: Serina Danz, Comunicazione & Media, telefono 031 307 15 43, e-mail serina.danz@agvs-upsa.ch.


L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il settore svizzero dell’automobile ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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