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Sondaggio tra gli apprendisti 2020

Una formazione nel settore dell’automobile: la scelta giusta

Berna, 23 dicembre 2020 – Sebbene l’anno 2020 sia stato una vera e propria sfida per i futuri professionisti, le apprendiste e gli apprendisti delle tre formazioni tecniche di base nel settore dell’auto volgono volentieri lo sguardo al loro tirocinio. E credono nel loro futuro nel settore dell’automobile.

Sensibilità artigianale, sfide tecniche o contatto con la clientela: le professioni dell’auto non sono solo variegate, ma anche affascinanti. Lo sottolinea anche il sondaggio tra gli apprendisti 2020 dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA). Oltre 1000 apprendiste e apprendisti delle formazioni di base assistente di manutenzione per automobili, meccanico/a di manutenzione per automobili e meccatronico/a d’automobili hanno risposto ad alcune domande sul loro percorso formativo e sul loro futuro professionale. I risultati sono inequivocabili: l’89 percento dei partecipanti al sondaggio ha confermato che la formazione è stata la scelta giusta e che la raccomanderebbe anche ad altri.

Come dimostra il sondaggio, lo stage d’orientamento (74,2%) continua a essere il criterio che influisce di più sulla scelta della futura professione. Dopo lo stage, seguono i colloqui con genitori, amici e altri membri della famiglia. Sempre più importante rispetto agli anni scorsi è considerata la promozione delle professioni su internet (59%, +1,6%), sui social media (44,5%, +2,2%) e alle fiere delle professioni (41,7%, +3,9%). «A causa della disdetta di varie fiere delle professioni, eventi informativi e dimostrativi in seguito al coronavirus, ricorrere a formati alternativi è stata quindi la mossa vincente», spiega il responsabile della formazione dell’UPSA Olivier Maeder. Tra questi formati rientrano ad esempio gli stage d’orientamento online, i profili multimediali dei diplomati delle varie formazioni di base e i video di presentazione delle formazioni di base dell’UPSA sul sito professioneauto.ch o sui social media.

Per la ricerca del loro posto di tirocinio, le apprendiste e gli apprendisti hanno usato con maggiore frequenza il registro elettronico delle professioni e dei posti di tirocinio LENA, il portale per la scelta professionale dei Cantoni (28,6%). Anche la piattaforma dei posti di tirocinio privata yousty.ch e fortunatamente anche il sito professioneauto.ch vengono visitati sempre più spesso. «I risultati dimostrano che per le aziende formatrici è un must pubblicare i propri posti di tirocinio su LENA», prosegue Maeder. Il fascino dell’automobile (74,1%) è l’aspetto che ha attirato di più gli intervistati, seguito dall’ampia formazione tecnica (49%), dalla varietà (48,3%) e dalla formazione vista come trampolino di lancio per una carriera nel settore dell’automobile (19,9%).

Questo fascino rimane inalterato fino alla fine della formazione. Lo dimostra il sondaggio, consultabile sul sito web professioneauto.ch: più di due terzi delle apprendiste e degli apprendisti hanno indicato di partecipare a una formazione continua. Oltre alle due formazioni integrative per diventare meccatronico/a d’automobili e meccanico/a di manutenzione per automobili, è molto in voga anche quella per diventare meccanico/a diagnostico d’automobile. Le professioni dell’auto avranno un futuro!

Bildlegende: Nove diplomate e diplomati su dieci raccomanderebbero ad altri il loro percorso formativo. Fonte: Media UPSA
Grafik: Chi o cosa ha avuto particolare influenza sulla scelta della sua professione? Fonte: UPSA

Per ulteriori informazioni rivolgersi a Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione nella direzione UPSA, telefono 031 307 15 35, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. 
Coordinamento: Serina Danz, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 43, e-mail serina.danz@agvs-upsa.ch.

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il settore svizzero dell’automobile ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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