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Dieci percento di contratti di tirocinio in più

Meccatronico d’automobili: un tirocinio professionale ambito

Berna, 31 maggio 2021 – Sono oltre 900 i giovani che quest’anno frequenteranno la formazione di base per diventare meccatronica o meccatronico d’automobili. Si tratta del dieci percento in più della media degli ultimi cinque anni. L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) è soddisfatta del grande interesse dimostrato nei confronti di questo tirocinio professionale. 

«908 nuovi contratti di tirocinio per meccatroniche e meccatronici d’automobili: una cifra molto alta», dichiara Olivier Maeder, che nella direzione UPSA è responsabile del settore della formazione. Questa cifra comprende sia i giovani entrati direttamente nella formazione di base per diventare meccatronici d’automobili, sia i meccanici di manutenzione per automobili che al termine della loro formazione di base hanno deciso di frequentare una formazione complementare di due anni. Le varie formazioni di base nel settore dell’automobile si contraddistinguono per un alto livello di permeabilità.

La formazione professionale di base Meccatronico/a d’automobili AFC, che dura quattro anni, è il livello più alto delle formazioni tecniche di base nel ramo svizzero dei professionisti dell’auto. Si tratta di un trampolino di lancio ideale per frequentare in futuro una delle varie formazioni professionali superiori e assumere così una funzione direttiva in un’autofficina.

Ogni anno sono circa 3000 le diplomate e i diplomati che iniziano un tirocinio nel settore dell’automobile. 2700 di loro scelgono una delle professioni tecniche Meccatronico/a d’automobili (4 anni) e Meccanico/a di manutenzione per automobili (3 anni) nelle specializzazioni Veicoli leggeri o Veicoli utilitari, così come Assistente di manutenzione per automobili (2 anni). Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto offre inoltre tirocini anche nel settore commerciale e nel commercio al dettaglio. Il settore conta complessivamente circa 8000 persone in formazione.

Questa cifra è molto costante, anche perché l’UPSA si impegna notevolmente, a livello sia nazionale che regionale, per garantire alle autofficine una quantità sufficiente di nuove leve. Nel 2020 sono stati esattamente 2964 i giovani che insieme ai loro genitori hanno firmato per un posto di tirocinio nel settore dell’automobile. È quanto emerge dalle cifre attuali dell’Ufficio federale di statistica (UST). «Il fatto che non siamo riusciti a sfondare la soglia magica dei 3000 rapporti di formazione dipende anche dalla pandemia, che ha rallentato il processo di reclutamento», spiega Maeder. Il timore iniziale di riuscire a occupare molti meno posti di tirocinio era ingiustificato. «Da questo punto di vista l’Unione, le sezioni e le aziende formatrici hanno adottato misure mirate. Fino a ottobre 2020 è stato inoltre possibile firmare i contratti di tirocinio per il periodo di tirocinio iniziato nel mese di agosto 2020».

Per l’inizio tirocinio della prossima estate, a metà maggio erano ancora liberi (cioè pubblicati sul sito orientamento.ch) circa 500 posti di tirocinio. Anche questa cifra rientra nella media degli ultimi anni. Non è assolutamente una cosa ovvia, perché nel 2020, l’anno del lockdown, per circa due mesi non è stato possibile frequentare gli stage d’orientamento. E a causa della pandemia non è stato possibile neanche organizzare numerosi incontri informativi, come ad esempio le fiere delle professioni. «Eravamo curiosi di sapere gli effetti di queste limitazioni sul numero del contratti di tirocinio», prosegue Maeder.

Oltre che dal fascino esercitato dalle professioni dell’auto, il fatto che questi effetti sono stati relativamente contenuti dipende anche dall’impegno messo in campo dall’UPSA e dalle sue sezioni. L’unione dei garagisti svizzeri ha così sfruttato i propri media interni e quelli esterni per informare sui posti di tirocinio liberi e sulle possibilità degli stage d’orientamento. Inoltre, ha prodotto profili multimediali dei diplomati e video di presentazione delle varie formazioni di base dell’UPSA, disponibili sia sul proprio sito web professioneauto.ch, sia sui vari social media. «Gli investimenti in questi formati alternativi e nei propri media sono stati una mossa vincente», osserva Maeder.

Un fattore importante che rende le professioni dell’auto allettanti è la loro evoluzione. A partire dal 2022, ad esempio, i giovani avranno l’opportunità di iniziare una formazione professionale di base anche nel settore Sales e acquisire così la padronanza della necessaria «cassetta degli attrezzi» per la consulenza ai clienti e la vendita di veicoli. Per rispondere alle numerose tecnologie di propulsione, l’UPSA e le sue sezioni stanno attualmente elaborando, insieme ad altre istituzioni che operano nel campo della formazione, diverse formazioni professionali di base.

Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto è orgoglioso dell’alta qualità universalmente riconosciuta delle sue formazioni professionali di base. Espressione di questa qualità sono i regolari piazzamenti al vertice dei meccatronici d’automobili svizzeri ai campionati mondiali delle professioni, così come il fatto che i professionisti che operano nel ramo dell’automobile sono molto richiesti anche nei settori affini. Le professioni dell’auto avranno un futuro e offrono eccellenti prospettive. La scelta di un posto di tirocinio nel settore dell’automobile è il primo passo.

Bildlegende: Le professioni dell’auto avranno un futuro. Ne sono convinti anche i 3000 giovani che ogni anno iniziano un tirocinio nel settore dell’automobile.


Per ulteriori informazioni rivolgersi a Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione nella direzione UPSA, telefono 031 307 15 35, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Serina Danz, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 43, e-mail serina.danz@agvs-upsa.ch.

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39'000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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