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«Giornata dei garagisti svizzeri» del 18 gennaio 2022

La consigliera federale Sommaruga dialoga con i garagisti


Berna, 10 gennaio 2022 – Un’ospite di spicco alla «Giornata dei garagisti svizzeri» 2022 presso la Kursaal di Berna: la consigliera federale Simonetta Sommaruga sarà presente al più grande convegno specialistico del settore svizzero dell’automobile per parlare della politica dei trasporti e dei cambiamenti legati alla decarbonizzazione della mobilità. Quasi 800 persone parteciperanno all’evento organizzato dall’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) all’insegna del motto «Il garagista: un marchio a sé stante».

Promemoria: le giornaliste e i giornalisti possono iscriversi alla «Giornata dei garagisti svizzeri» 2022 contattando Monique Baldinger, Segreteria direzione & Comunicazione UPSA. E-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch. 

Uno dei fattori chiave per il successo aziendale è posizionarsi sul mercato come imprenditore indipendente. La «Giornata dei garagisti svizzeri» del 18 gennaio 2022 mette questa sfida sotto i riflettori. Quale consulente specialistico per la mobilità del futuro, il garagista è parte della soluzione per la riduzione del CO2: il suo ruolo chiave trova ora il riconoscimento anche del governo federale. La consigliera federale Simonetta Sommaruga ha confermato la sua partecipazione al più grande convegno specialistico del mondo dei professionisti svizzeri dell’auto. 

La responsabile del Dipartimento federale dell’ambiente, dei trasporti, dell’energia e delle comunicazioni (DATEC) fornirà informazioni di prima mano sulla nuova legge sul CO2 e parlerà di decisioni politiche attuali e future. Gli ospiti presenti alla Kursaal di Berna potranno inoltre porre delle domande alla consigliera federale. «La sua partecipazione sottolinea il fatto che la consigliera federale Simonetta Sommaruga non solo prende sul serio il nostro ramo e le nostre richieste, ma è interessata a un dialogo tanto quanto lo siamo noi», afferma Thomas Hurter, presidente centrale dell’unione dei garagisti UPSA. «Nel corso degli ultimi mesi il confronto tra la consigliera federale Sommaruga e l’UPSA è diventato sempre più costruttivo». 

Dopo che il corpo elettorale ha detto no alla nuova legge sul CO2, poche settimane fa la consigliera federale Sommaruga ha presentato la sua nuova versione. Anziché puntare su ulteriori tasse, l’obiettivo climatico verrà raggiunto esclusivamente con incentivi finanziari. I garagisti sono consapevoli della loro corresponsabilità nello sviluppo e nell’attuazione del progetto di legge sul CO2. In questo contesto, Hurter sottolinea l’importanza economica e sociale del traffico motorizzato privato (TMP), che attualmente costituisce l’80 percento dei viaggiatori-chilometro in Svizzera.   

La stima dimostrata dal governo federale nei confronti del settore dell’automobile sarà il primo highlight della «Giornata dei garagisti svizzeri» 2022. Al più grande convegno specialistico del ramo svizzero dei professionisti dell’auto, l’UPSA è di nuovo riuscita a garantire la presenza di una serie di personalità che condivideranno il proprio know-how e fungeranno al tempo stesso da fonte di ispirazione. Tra di loro spiccano Walter Frey, titolare del gruppo Emil Frey e presidente del consiglio di amministrazione della Emil Frey Holding SA, il consigliere nazionale Fabio Regazzi in qualità di presidente dell’Unione svizzera delle arti e mestieri e il consigliere agli Stati Thierry Burkart in veste di presidente dell’ASTAG. Tra gli ospiti ci saranno anche il pubblicista Markus Somm, il presidente di Swissmem Martin Hirzel, la leggenda dell’hockey su ghiaccio Arno Del Curto e l’imprenditore vallesano specializzato in cioccolato David Pasquiet. 

La coppia di moderatori composta da Mélanie Freymond e Röbi Koller condurrà dibattiti interessanti, tra cui quelli con gli imprenditori Karin Bertschi e Karim Twerenbold, i garagisti dell’UPSA Alice Tognetti, Marc Weber e Steeve Guillemin così come Arnd Franz, responsabile europeo della LKQ, il maggiore fornitore nel campo della manutenzione di veicoli in Europa.

Nel quadro del programma interverranno anche Olivier Maeder e Markus Aegerter della direzione UPSA, così come i rappresentanti della nuove leve Florent Lacilla, Pascal Barmettler e Yannick Henggeler.

A causa dell’attuale evoluzione del COVID-19, in occasione della «Giornata dei garagisti svizzeri» del 18 gennaio 2022 presso la Kursaal di Berna l’UPSA ha deciso di applicare la regola delle 2G (vaccinati o guariti).
Bildlegende: La «Giornata dei garagisti svizzeri» è il più grande e importante convegno specialistico del mondo dei professionisti svizzeri dell’auto. Fonte: Media UPSA

Fonte fotoritratto della consigliera federale Simonetta Sommaruga: Delphine Schacher
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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