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Protezione dell’auto contro il maltempo

Come difendersi al meglio dalla grandine

Berna, 03.06.2022 – Per la prossima settimana, i meteorologi prevedono maltempo e grandine. I garagisti dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) sanno come prevenire i danni da grandine sui veicoli e cosa fare quando non si riesce a evitarli. Nella sola estate del 2021 i danni da grandine ad auto ed edifici sono costati agli assicuratori centinaia di milioni di franchi svizzeri.

Negli ultimi anni la Svizzera è sempre più spesso teatro di fenomeni di maltempo. Anche Markus Peter, responsabile Tecnica e Ambiente presso l’UPSA, raccomanda pertanto di pensare quanto prima alla protezione del proprio veicolo. Oltre ai gravi episodi di maltempo, anche i comuni temporali estivi possono spesso portare con sé chicchi di grandine che si abbattono sulle auto parcheggiate senza protezione. «Anche un leggero danno da grandine può facilmente risultare molto costoso», afferma Peter.

Chi dispone di un posteggio coperto privato può proteggere il proprio veicolo nel migliore dei modi. Gli altri, che devono parcheggiare la loro auto in strada, nelle strisce blu o comunque all’aperto, sono chiamati a proteggere il proprio veicolo in altri modi. «Contro la grandine esiste una sola ricetta: controllare le previsioni del tempo e, in caso di pericolo, mettere al riparo la propria auto, ricorrendo se necessario a un parcheggio coperto pubblico» afferma Peter. Ciò, tuttavia, non è purtroppo sempre possibile. Se nonostante tutte le misure di prevenzione dovesse comunque verificarsi un danno da grandine, Peter suggerisce di rivolgersi direttamente a un garagista dell’UPSA, che saprà chiarire rapidamente gli interventi necessari e assistere il cliente tanto a livello amministrativo quanto sul piano tecnico-assicurativo. «I proprietari di veicoli possono beneficiare di un supporto competente potendo contare su un referente unico», dichiara Peter esponendo i suoi consigli per gestire queste situazioni in modo semplice e privo di complicazioni. 

D’altra parte, anche il garagista stesso può essere vittima di una grandinata, per esempio se commercia auto usate. Queste ultime, infatti, sono generalmente esposte all’aperto in maniera da poter essere viste da potenziali acquirenti. Simile è la situazione delle ditte dotate di un proprio parco veicoli che vengono parcheggiati all’aperto quando non vengono usati. In caso di danni da grandine, in questi casi si attiva l’assicurazione, ma gli oneri collegati all’eliminazione del danno e alla temporanea indisponibilità della flotta rimangono un problema fastidioso.

È dunque imperativo prestare attenzione: molte persone ricorderanno infatti a lungo il maltempo della scorsa estate. Soprattutto a giugno dello scorso anno, la Svizzera è stata infatti teatro di numerosi temporali con grandine e dei conseguenti danni. Secondo Marc Gfeller, sostituto responsabile della task force Axa che si occupa della grandine, a livello statistico il 2021 è stato l’anno più ricco di sinistri da grandine dal 2009. Già solo questa compagnia di assicurazione con sede centrale a Winterthur ha registrato oltre 33’000 denunce, per un totale di circa 143 milioni di franchi, circa tre quarti dei quali riguardavano danni da grandine a veicoli. Simile è la situazione della Mobiliare: il maltempo del 28 giugno è già stato ribattezzato il più costoso caso di maltempo con grandine della storia dell’azienda. 

Nonostante non sia una tragedia, un’auto ammaccata è comunque un evento fastidioso. Chi si rivolge direttamente al garagista potrà ad ogni modo ripartire rapidamente senza danni né preoccupazioni.


Didascalia: Gli automobilisti che non hanno un garage devono prestare particolare attenzione alla protezione della loro auto. Foto: IStock
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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