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Professioni dell’auto

500 posti di tirocinio liberi sono in attesa di apprendisti con sete di sapere

[bookmark: _GoBack]Berna, 10 luglio 2020 – Sebbene anche durante il lockdown sia stato concluso un notevole numero di contratti di tirocinio, il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto è ancora alla ricerca di diplomate e diplomati.

Dalla meccanica, passando per l’elettronica e la diagnosi e fino al contatto con la clientela: le professioni dell’auto non sono solo variegate, ma offrono anche eccellenti prospettive per il futuro. Le cifre dimostrano che evidentemente la pensano così anche i giovani, per i quali le formazioni professionali di base nel settore svizzero dell’automobile risultano allettanti. 3000 diplomati iniziano ogni anno un tirocinio in un’officina. Di questi, circa 2700 decidono di intraprendere una delle tre professioni tecniche Meccatronico/a d’automobili AFC (4 anni), Meccanico/a di manutenzione per automobili AFC (3 anni) o Assistente di manutenzione per automobili CFP (2 anni) nelle specializzazioni Veicoli leggeri o Veicoli utilitari. A queste si aggiungono le formazioni nel settore commerciale e nel commercio al dettaglio.

Persino durante il lockdown (quando gli showroom erano chiusi e non si potevano svolgere né gli stage d’orientamento, né i test di idoneità o gli eventi per le candidature), è stato stipulato un considerevole numero di contratti di tirocinio. Nonostante questo, sono ancora circa 500 i posti di tirocinio che aspettano di essere occupati da diplomate e diplomati che abbiano sete di sapere. Con una formazione nel settore dell’automobile, questi apprendisti contribuiranno a far sì che i veicoli circolino sulle strade non solo in modo sicuro ed efficiente, ma anche in condizioni corrette. Una panoramica sui posti di tirocinio liberi è reperibile all’indirizzo www.professioneauto.ch. 

«Le professioni dell’auto hanno un futuro, oggi più che mai!», conferma Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione in seno alla direzione dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA). «Da un lato, perché la mobilità individuale è un’esigenza fondamentale. Lo ha dimostrato fra l’altro anche il lockdown. Indipendentemente da ciò, la mobilità continuerà ad ogni modo a crescere perché anche la popolazione svizzera è in aumento». Dall’altro lato, la tecnologia automobilistica si trova di fronte a una profonda svolta: «lo sviluppo fulmineo rende avvincenti le professioni dell’auto. I settori che si occupano ad esempio delle tecnologie di propulsione o dei sistemi di assistenza per la guida semiautonoma e autonoma pongono severi requisiti alle conoscenze e alle capacità. Per questo c’è bisogno di specialisti poliedrici e ben qualificati».

Il primo passo è la scelta di un posto di tirocinio, che offre alle persone in formazione anche interessanti possibilità di sviluppo e di avanzamento. «La nostra formazione tecnica di base si contraddistingue per un alto livello di permeabilità. E per coloro che non vogliono imparare una professione tecnica, ma non per questo rinunciare a lavorare nel settore dell’automobile, abbiamo le formazioni di base nel commercio al dettaglio e nella formazione commerciale», spiega Olivier Maeder. Dopo l’esame finale, i diplomati possono scegliere tra una vasta gamma di formazioni continue. «Una professione dell’auto è una scelta vincente che offre numerose e variegate possibilità di sviluppo». 

Bildlegende: Le professioni dell’auto sono variegate, si contraddistinguono per un’alta permeabilità e offrono eccellenti prospettive per il futuro. Fonte: Media UPSA

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Per ulteriori informazioni rivolgersi a Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione nella direzione UPSA, telefono 031 307 15 35, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Anina Zimmerli, Comunicazione & Progetti digitali UPSA, cellulare 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch.

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il settore svizzero dell’automobile ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39'000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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