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Diplomato/a in economia aziendale nel ramo dell’automobile

Questi sono i dirigenti di domani


[bookmark: _GoBack]Berna, 28 giugno 2021 – In virtù della loro ampia sfera di competenze, le diplomate e i diplomati in economia aziendale rivestono un’importanza fondamentale per il settore dell’automobile. Oggi l’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) ha dato il benvenuto a 18 nuovi dirigenti.

Durante quattro semestri offerti nell’ambito dell’esercizio della professione hanno acquisito il necessario bagaglio per guidare un’autofficina moderna con tutti i relativi servizi: sono i diplomati all’esame professionale superiore 2020 per economisti aziendali nel ramo dell’automobile. A causa della pandemia di coronavirus, hanno dovuto attendere quasi un anno per ricevere l’ambito diploma: quello vissuto sul monte Gurten di Berna è stato quindi un momento del tutto particolare nella loro carriera professionale. 

«Avete completato una formazione che resiste ai grandi e continui cambiamenti del nostro settore e che vi permette di far fronte alle esigenze odierne e del prossimo futuro», ha detto Peter Baschnagel, presidente della commissione di controllo qualità dell’esame professionale superiore presso l’UPSA, ai 13 presenti. Inoltre, ha consigliato loro di utilizzare le nuove conoscenze e di portare avanti le loro idee senza lasciarsi scoraggiare. «Siate aperti alle novità e curiosi di scoprire cosa potrete migliorare domani!»

Sul monte Gurten di Berna era presente anche il presidente centrale dell’UPSA Urs Wernli. «Siamo molto grati che figure professionali pronte a impegnarsi proseguano la loro formazione, plasmando positivamente l’immagine del settore dell’auto attraverso la loro condotta competente ed esemplare». Wernli ha sottolineato che l’industria dell’auto è una delle realtà economiche più affascinanti. «Una mobilità funzionante è il prerequisito per il successo economico: di conseguenza, il settore dell’auto è indispensabile». Indipendentemente dalle tecnologie che si affermeranno nel lungo periodo, il garagista resterà sul mercato continuando a occuparsi di auto. Tuttavia, il suo ruolo è destinato a cambiare: il garagista diventerà sempre di più un consulente in materia di mobilità. «In qualità di dirigenti competenti, contribuirete a plasmare i cambiamenti nel mondo dei garage. Fate tesoro di questa opportunità!»

Nel quadro della cerimonia di consegna dei diplomi, anche quest’anno l’UPSA ha ricevuto un assegno di 20’000 franchi dall’ organizzazione d’acquisto per il settore svizzero dell’automobile e dei veicoli a motore ESA per promuovere anche in futuro la formazione di specialisti qualificati. «Avete investito moltissimo tempo libero in questa formazione estremamente impegnativa», ha dichiarato Matthias Krummen, responsabile Management Services e Comunicazione presso l’ESA. «Indipendentemente dal fatto che vi occupiate di auto a guida autonoma o di mobilità elettrica e qualunque sia la vostra destinazione, metteteci il cuore e l’anima e godetevi il privilegio di lavorare in un settore basato sulle emozioni».

Olivier Maeder, responsabile della formazione professionale presso l’UPSA e membro della direzione, ha ringraziato Krummen per il suo generoso sostegno e si è congratulato con gli economisti aziendali per il loro diploma. Inoltre, ha colto l’occasione per menzionare i circa 3000 giovani che ogni anno iniziano un tirocinio nel settore dell’auto. «È particolarmente incoraggiante che più di 900 giovani si siano appena iscritti alla formazione di base per meccatronico e meccatronica di automobili». Questa cifra equivale al 10% in più rispetto alla media degli ultimi cinque anni. «Per raggiungere questo risultato, occorre molto impegno da parte nostra, ma anche da parte vostra». I professionisti esperti fungono da modello e motivano i giovani a intraprendere un percorso di formazione nel settore dell’auto. Oppure, riassumendo con le parole del presidente centrale dell’UPSA Urs Wernli: «Il settore dell’auto e dei veicoli commerciali ha bisogno di collaboratori pronti a impegnarsi e dotati di un’ottima formazione».

Bildlegende 1: Il presidente centrale dell’UPSA Urs Wernli (a sinistra) e Peter Baschnagel, presidente della commissione di controllo qualità dell’esame professionale superiore presso l’UPSA (a destra), si sono congratulati con i diplomati (nella foto: Marc Schönenberger) per il superamento dell’esame. Fotografie: Media UPSA
Bildlegende 2: Per conto dell’UPSA, Olivier Maeder – responsabile della formazione professionale presso l’UPSA e membro della direzione – ha ricevuto dall’ESA un assegno di 20’000 franchi per la formazione di base e formazione continua.
Bildlegende 3: Matthias Krummen, responsabile Management Services e Comunicazione presso l’ESA, ha consigliato ai diplomati di mettere il cuore e l’anima nel loro lavoro.

Per ulteriori informazioni rivolgersi a Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione nella direzione UPSA, telefono 031 307 15 35, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Serina Danz, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 43, e-mail serina.danz@agvs-upsa.ch.

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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