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44ª assemblea dei delegati dell’Unione professionale svizzera dell’automobile

Il consigliere nazionale Thomas Hurter ha assunto la carica di presidente centrale dell’UPSA al posto di Urs Wernli 

Safenwil, 08.09.2021 – Il consigliere nazionale sciaffusano Thomas Hurter è il nuovo presidente centrale dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA). I delegati del ramo svizzero dei professionisti dell’auto lo hanno eletto come successore di Urs Wernli.

Nel novembre 2020 Thomas Hurter era stato nominato candidato dai presidenti delle sezioni dell’UPSA. Questa nomina precoce ha consentito a Hurter di inserirsi bene nel suo nuovo campo d’azione. La sua elezione in occasione dell’assemblea dei delegati a Safenwil (AG) è stata quindi unanime. Dal consigliere nazionale dell’UDC e pilota professionista sciaffusano i garagisti si aspettano di ricevere ancora più ascolto per quanto riguarda le loro questioni nei settori della professione, della formazione e della politica dei trasporti. 

Già sotto la guida di Urs Wernli, l’UPSA si era impegnata regolarmente insieme alle associazioni partner in varie campagne elettorali, l’ultima a giugno di quest’anno, quando il corpo elettorale svizzero ha detto no alla nuova legge sul CO2. L’UPSA si è adoperata con successo anche per il Fondo per le strade nazionali e il traffico d’agglomerato (FOSTRA/2017), per la seconda canna nella galleria stradale del San Gottardo (2016) e contro il rincaro della vignetta autostradale (2013). «Sono convinto che con Thomas Hurter l’UPSA potrà imporsi con una forza ancora maggiore in favore dei suoi soci, delle automobiliste e degli automobilisti, nonché della sicurezza sulle strade», afferma Urs Wernli.

Nella sua veste di presidente centrale dell’UPSA, Hurter si concentrerà sulla guida strategica dell’Unione. La guida operativa è affidata al team ben affiatato, competente ed esperto presso la Mobilcity a Berna, che si occuperà di supportare il garagista nel suo ruolo di consulente globale di mobilità. Il nuovo presidente centrale non intende cambiare nulla dell’atteggiamento politico costruttivo che ha reso l’UPSA la «voce della ragione».

Il predecessore di Thomas Hurter, Urs Wernli, aveva guidato l’UPSA come presidente centrale dal 2003. In questi 18 anni, insieme al comitato centrale e ai presidenti delle sezioni, ha trasformato la tradizionale organizzazione del mondo del lavoro in un’associazione di categoria e professionale largamente sostenuta, al passo coi tempi ed efficiente. «Oggi l’UPSA è ben posizionata», afferma Hurter, «I garagisti sono e rimangono i primi interlocutori per le automobiliste e gli automobilisti per tutte le questioni che ruotano intorno alla mobilità individuale». Il fatto che l’automobile e il camion continueranno a rimanere elementi importanti del traffico individuale e del trasporto delle merci è per lui fuori discussione: «In passato il ramo dell’automobile ha dimostrato quanto sa essere innovativo, e lo farà anche in futuro. Ad esempio, negli ultimi 20 anni le emissioni di CO2 delle auto nuove si sono ridotte quasi del 40 per cento. Il settore ha inoltre reagito molto velocemente alla crescente domanda di tecnologie di propulsione alternative. Sono certo che questo progresso tecnico, economico ed ecologico proseguirà».

L’assemblea dei delegati ha riservato un degno e meritato saluto a Urs Wernli. Con la sua personalità, le sue conoscenze specialistiche e le sue decisioni strategiche, quest’ultimo ha profondamente influenzato l’Unione. Il suo carattere affidabile e impegnato è apprezzato ben al di là dell’UPSA: dalle associazioni partner, dai responsabili delle cariche presso le sezioni UPSA e da migliaia di garagisti. «Grazie alla sua guida attenta, orientata al lavoro di gruppo e curata fin nei minimi dettagli, l’UPSA è diventata una solida associazione per il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto», conclude Hurter lodando il suo predecessore.


[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Maggiori informazioni sono disponibili contattando Urs Wernli, telefono 031 307 15 20, cellulare 079 222 14 58, 
e-mail urs.wernli@agvs-upsa.ch e Thomas Hurter, cellulare 079 634 51 79, e-mail thomas.hurter@parl.ch.
Coordinamento: Serina Danz, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 43, e-mail serina.danz@agvs-upsa.ch.



L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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