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Nuova formazione professionale superiore nel settore dell’automobile

Primo punto di riferimento nel campo After-Sales

Berna, 14 dicembre 2021 – Il ramo svizzero dei professionisti dell’auto si presenta alla linea di partenza con una nuova formazione professionale superiore: il corso di studi «Consulente service automobilistico con attestato federale professionale» verrà lanciato nella primavera del 2022 nella Svizzera tedesca. Nella Svizzera romanda il primo corso di studi è già attivo dal mese di novembre. 

L’alto dinamismo che caratterizza il settore dell’automobile si rispecchia in formazioni di base e formazioni continue costantemente in linea con le attuali esigenze. Ciò riguarda anche i diversi corsi di studi a livello di formazione professionale superiore dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA). In questo contesto, il vecchio corso di studi «Consulente del servizio clienti nel ramo dell’automobile con attestato federale professionale» ha subito una revisione totale. In stretta collaborazione con gli esperti del settore, i partner della formazione, così come con gli importatori e le loro accademie, l’unione dei garagisti svizzeri ha rielaborato radicalmente il corso di studi e lo ha sostituito con il profilo professionale di «Consulente service automobilistico con attestato federale professionale».

I e le consulenti service automobilistico sono le interfacce centrali dell’autofficina. All’atto dell’accettazione del veicolo, analizzano e valutano insieme al cliente il fabbisogno di assistenza e manutenzione. Spiegano in modo comprensibile alla o al cliente le circostanze tecniche relative al problema in questione e al tempo necessario per concludere i lavori. Compiono una prima diagnosi, fissano gli appuntamenti, coordinano gli ordini e fungono da anello di congiunzione tra la clientela, i vari reparti del garage e le aziende partner curando la comunicazione fra di loro. Nella nuova e complessa formazione sono state inglobate competenze importanti per il futuro, come ad es. le nuove tecnologie di propulsione. «Il nuovo corso di studi risponde all’orientamento del garagista verso il ruolo di fornitore di servizi di mobilità», spiega Olivier Maeder, responsabile della formazione in seno alla direzione UPSA. «Di conseguenza, viene dato molto peso alla gestione del rapporto con il cliente, così come alle competenze nel campo della consulenza e della vendita».

Le persone che frequentano il nuovo corso di studi si perfezionano diventando talenti tuttofare nelle questioni tecniche e amministrative, imparando a porsi come interlocutori competenti per i loro clienti e i collaboratori dell’autofficina. In veste di consulenti service automobilistico avranno migliori possibilità di affermarsi sul mercato del lavoro, visto che soprattutto al settore «After-Sales Service» viene attribuito un enorme potenziale di sviluppo. Il proficuo superamento del corso consente inoltre di soddisfare le condizioni di ammissione alla successiva formazione continua di «economista aziendale nel ramo dell’automobile».
 

Bildlegende: I requisiti posti agli specialisti operanti nel settore dell’auto crescono. L’UPSA adegua quindi costantemente le sue numerose formazioni di base e formazioni continue.

Per ulteriori informazioni rivolgersi a Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione nella direzione UPSA, telefono 031 307 15 35, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Serina Danz, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 43, e-mail serina.danz@agvs-upsa.ch.

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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