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Vacanze estive in auto

Viaggiare all’estero in sicurezza e con tutto l’occorrente 


Berna, 22.07.2022 – Prima di partire per le vacanze estive è consigliabile sottoporre il proprio veicolo a un controllo di sicurezza da parte di un garagista dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA). Quest’ultimo può anche fornire consigli sulla dotazione obbligatoria; all’estero vigono infatti spesso norme diverse rispetto alla Svizzera. 


Prima delle vacanze è consigliabile controllare le condizioni in cui si trova il veicolo per evitare inutili panne. La pressione degli pneumatici è corretta quando l’auto è a pieno carico? Luci e climatizzatore funzionano in maniera ineccepibile? In caso di eventuali difetti o dubbi, conviene rivolgersi a un garagista dell’UPSA. Gli esperti controlleranno il veicolo e lo sistemeranno. Nei mesi estivi, moli garagisti offrono espressamente pacchetti di controlli in vista delle vacanze. «I garagisti possono inoltre garantire ad automobilisti e automobiliste una consulenza competente riguardo ai preparativi prima di mettersi in viaggio per le vacanze, nonché fornire consigli sulla dotazione necessaria nei diversi Paesi», spiega Markus Peter, responsabile Tecnica & Ambiente presso l’UPSA. «Prima della partenza, vale la pena di informarsi presso professionisti qualificati su quale sia la dotazione necessaria nei vari Paesi», prosegue Peter.

Rispetto alla Svizzera, dove la dotazione obbligatoria comprende esclusivamente un triangolo di emergenza, in molti altri Paesi europei occorre portare con sé qualcosa in più. «In linea di massima, è consigliabile tenere a bordo un gilet ad alta visibilità. In molti Stati europei quest’ultimo è infatti comunque prescritto per legge», commenta Peter. È il caso, per esempio, dei nostri vicini Germania, Italia, Francia e Austria. In tutti i Paesi dell’UE, oltre al triangolo di emergenza è anche obbligatorio apporre un adesivo CH sul portellone posteriore del veicolo. Chi preferisce evitare di applicare adesivi permanenti sul proprio mezzo, può acquistare un magnete con la scritta CH presso un garagista UPSA e attaccarlo all’auto. A tal proposito, sono importanti le dimensioni dell’adesivo, che in base alle norme della circolazione stradale deve corrispondere alla misura standard (11,5 x 17,5 cm) ed essere applicato in posizione ben visibile sul portellone posteriore dell’auto o sul rimorchio. 

In molti Stati dell’UE vige inoltre l’obbligo di portare con sé una cassetta del pronto soccorso. Anche quest’ultima è disponibile presso i garagisti dell’UPSA e deve essere controllata regolarmente per assicurarsi che non manchi niente e che non ci siano prodotti scaduti. Per essere pronti ad affrontare qualsiasi evenienza, durante un viaggio all’estero non dovrebbero inoltre mai mancare il modulo europeo per la denuncia dei sinistri e la carta verde, aggiunge Peter. Se si circolerà in aree urbane, è buona norma informarsi prima di partire su eventuali zone a traffico limitato o altre limitazioni. Chi viaggia in roulotte dovrebbe inoltre conoscere i diversi limiti di velocità e le apposite disposizioni in vigore all’estero. In alcuni casi è anche necessario applicare sul rimorchio appositi adesivi per indicare la velocità massima. Alcuni Paesi richiedono inoltre un pannello a strisce bianche e rosse per segnalare la presenza dei portabici montati sul portellone. 


Didascalia: Vacanze all’estero in sicurezza e con tutto l’occorrente: per evitare una panne all’estero il veicolo deve essere controllato prima della partenza per escludere eventuali guasti. Un rapido controllo presso un garagista UPSA può mettere al riparo da brutte sorprese durante le vacanze. Il garagista dell’UPSA sa inoltre cosa comprende la dotazione obbligatoria del veicolo nei diversi Paesi europei e può anche mettere direttamente a vostra disposizione il necessario. Oltre alla vendita, alcuni garagisti offrono anche il noleggio di box da tetto e altri accessori di trasporto. Fonte: iStock
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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