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Controllo delle luci in garage

Strade ben illuminate senza dover usare continuamente gli abbaglianti


Berna, 26.09.2022 – I fari sono componenti dell’auto rilevanti ai fini della sicurezza e il loro funzionamento deve essere sempre garantito nel traffico, specialmente quando le ore di luce solare diminuiscono. I garagisti dell’UPSA sono ben lieti di aiutare i loro clienti a regolare correttamente i fari o a sostituire le lampadine. 

Quando l’estate volge al termine e l’autunno e l’inverno si avvicinano, le giornate si accorciano e il buio arriva prima. È quindi importante che i fari, gli indicatori di direzione, le luci posteriori e le luci dei freni funzionino correttamente. Solo così, infatti, rimaniamo visibili quando viaggiamo sulle strade in autunno e inverno e non mettiamo in pericolo gli altri utenti della strada.

Markus Peter, responsabile del settore Tecnica e Ambiente in seno all’UPSA consiglia quindi di far controllare da un garagista tutte le lampadine della propria auto e la corretta regolazione dei fari. «Un lavoro standard che dovrebbe offrire e svolgere ogni garage», afferma Peter. Un test generale delle luci incude il controllo dell’intero impianto di illuminazione dell’auto, che di norma comprende le luci abbaglianti e anabbaglianti, le luci dei freni, le luci posteriori, le luci di posizione, le luci d’ingombro e di parcheggio, i lampeggiatori di emergenza, gli indicatori di direzione, così come i fari antinebbia anteriori e posteriori. Un impianto di illuminazione correttamente regolato è molto importante, sottolinea l’esperto: «Lo è per me come conducente affinché la strada sia ben illuminata, ma anche per gli utenti della strada che viaggiano in senso opposto, in modo che rilevino la mia presenza senza essere abbagliati da fari regolati troppo alti».

 «I moderni sistemi di illuminazione richiedono apparecchi di regolazione altrettanto moderni. Questi ultimi permettono di controllare non solo l’angolo di regolazione e l’altezza di illuminazione, ma anche l’intensità luminosa». Con il passare del tempo, i vetri che coprono i fari dei veicoli meno recenti diventano opachi e ingialliscono, pregiudicando l’illuminazione della strada. In tal caso, i vetri devono essere sostituiti o trattati opportunamente. Anche in questo caso i garagisti dell’UPSA sono disponibili nella loro veste di officine di riparazione competenti. Nei veicoli meno recenti che non sono ancora dotati di luci di circolazione diurna, può inoltre risultare utile approfittare di questo controllo per fare integrare queste luci LED. Ciò consente di risparmiare energia e carburante rispetto all’uso delle luci anabbaglianti di giorno e quando la visuale è buona. A proposito di luci di circolazione diurna: specialmente in questa stagione dell’anno, sulle strade è spesso presente la nebbia. Anche se molti veicoli moderni sono dotati di un sistema automatico di attivazione, spesso quest’ultimo non è in grado di riconoscere la nebbia e quindi non effettua automaticamente un passaggio dalla luce di circolazione diurna alla luce anabbagliante. È quindi importante che l’illuminazione del veicolo possa essere commutata manualmente in modalità luci anabbaglianti. In questa modalità è infatti possibile accendere anche i fari antinebbia anteriori e posteriori.

La massima attenzione è richiesta quando il veicolo trasporta un carico pesante: infatti, quando l’auto è pesante o traina un rimorchio tende ad abbassarsi verso la parte posteriore. Di conseguenza, si modifica anche il cono di luce sul fondo stradale. In quasi tutte le auto moderne i fari possono essere regolati manualmente o vengono adattati automaticamente alle condizioni del carico. Per le regolazioni fondamentali o quando le lampadine sono guaste, occorre in ogni caso portare l’auto in un garage, conclude l’esperto dell’UPSA.
 


Bildlegende/kurze MI: I fari sono componenti dell’auto rilevanti ai fini della sicurezza e il loro funzionamento deve essere sempre garantito nel traffico, specialmente durante quando le giornate si accorciano. Markus Peter, responsabile del settore Tecnica e Ambiente in seno all’UPSA consiglia quindi di far controllare da un garagista tutte le lampadine dell’auto e la corretta regolazione dei fari. Un test generale delle luci incude il controllo dell’intero impianto di illuminazione dell’auto, che di norma comprende le luci abbaglianti e anabbaglianti, le luci dei freni, le luci posteriori, le luci di posizione, le luci d’ingombro e di parcheggio, i lampeggiatori di emergenza, gli indicatori di direzione, i fari antinebbia anteriori e posteriori. Fonte dell’immagine: iStock
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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