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Titolo di campione del mondo per il tecnico meccatronico svizzero di veicoli commerciali

Sophie Schumacher vince l'oro alle WorldSkills

Berna, 15 settembre 2024 - Spettacolare successo per la ventiduenne Sophie Schumacher e per l'industria automobilistica e dei veicoli commerciali svizzera: il tecnico meccatronico di veicoli commerciali di Hagneck BE vince l'oro alle WorldSkills 2024 di Lione (F). È la prima donna a gareggiare per la Svizzera ai campionati mondiali delle professioni nel settore meccatronico d'automobili e questa è la prima medaglia d'oro per la Svizzera alle WorldSkills di quest'anno.

Sophie Schumacher, 22 anni, tecnico meccatronico di veicoli commerciali di Hagneck BE, vince le WorldSkills 2024 a Lione (F) e diventa la prima donna campionessa mondiale nella sua professione. Ha tenuto testa alla concorrenza internazionale di altri sei giovani talenti nell'abilità espositiva Manutenzione di autocarri pesanti, introdotta di recente. Quando il suo nome è stato pronunciato alla cerimonia di premiazione per l'Exhibition Skill sul sito della competizione all'Eurexpo di Lione, i fan, gli amici e i familiari svizzeri hanno applaudito. 

"Sono molto, molto felice. Tutto lo stress e le lacrime sono dimenticati. Tutti gli sforzi sono stati ripagati", spiega Sophie Schumacher. "Sapevo che stava andando bene, ma non mi rendevo conto dei risultati ottenuti dagli altri. Verso la fine, però, mi aspettavo già una medaglia. Ora è il momento di festeggiare con la famiglia, gli amici e lo SwissSkills National Team a Lione!".

"Abbiamo potuto accompagnare Sophie Schumacher a livello nazionale per oltre due anni. I progressi che ha fatto in questo periodo sono impressionanti", spiega con orgoglio Olivier Maeder, UPSA Managing Director, Formazione. "Nel gennaio 2023 ha mancato la qualificazione agli EuroSkills. Fortunatamente, è stata nuovamente motivata a partecipare ai Campionati svizzeri delle professioni 2023 e alla fine si è qualificata per le WorldSkills 2024 a Lione. Vederla gareggiare è stato impressionante. Non ho mai accompagnato un partecipante alle WorldSkills che fosse così concentrato sui compiti in tutti i giorni e che fosse in grado di fornire costantemente prestazioni così elevate. Congratulazioni, Sophie! È stato un piacere essere lì e guardarti".

Nell'ultimo dei quattro giorni di gara, Sophie Schumacher ha dovuto risolvere compiti molto impegnativi nella sezione "Gestione del motore". Il tecnico meccatronico di veicoli commerciali è stato in grado di diagnosticare vari guasti e correggere i malfunzionamenti. Subito dopo la gara, si è detta molto orgogliosa di essere riuscita a partecipare. Con il suo esperto Jean Trotti, si era preparata al meglio e aveva ottenuto il massimo. 

Jean Trotti stesso è stato candidato alle WorldSkills di San Paolo (Brasile) nel 2015. Come esperto, è una garanzia di medaglia: il suo candidato Damian Schmid ha vinto l'oro agli EuroSkills 2021 di Graz (A), Fabio Bossart ha vinto l'argento agli EuroSkills di Danzica (Polonia) lo scorso anno e Sophie Schumacher ha ora vinto l'oro. Lavora come capo officina presso la Kolly SA di Aigle.

Sophie Schumacher è la prima donna a competere per la Svizzera alle WorldSkills nel campo del meccatronico d'automobili. Anche la specializzazione Manutenzione di veicoli utilitari ha festeggiato la sua prima edizione dei campionati mondiali delle professioni. Oggi, domenica, si terrà la cerimonia di premiazione ufficiale delle altre competenze e qui Nevio Bernet dell'Ufhusen LU, meccatronico d'automobili con specializzazione veicoli leggeri, potrebbe forse vincere una seconda medaglia.

La Squadra Nazionale SwissSkills compete in 41 abilità contro un campo internazionale di oltre 1450 giovani talenti provenienti da 64 nazioni in 59 diverse competizioni. Quest'anno, due campioni svizzeri della categoria meccatronico d'automobili fanno parte della squadra nazionale svizzera per la prima volta: Sophie Schumacher e Nevio Bernet. Sarà interessante vedere quale posto occuperà il 21enne.

Didascalie:
(1) Sophie Schumacher è la prima donna a gareggiare per la Svizzera alle WorldSkills nel campo del meccatronico d'automobili e vince subito l'oro.

(2) I fan, gli amici e la famiglia di Sophie Schumacher sono in tripudio: la meccatronica svizzera di veicoli commerciali ha vinto il titolo di campione del mondo.

(3) Sophie Schumacher (terza da sinistra) ha vinto l'oro alle WorldSkills 2024 con il supporto del suo esperto Jean Trotti (secondo da sinistra).

Foto: Natascha Teixeira / SwissSkills

Per ulteriori informazioni, contattare Olivier Maeder, responsabile formazione UPSA, telefono 079 277 07 26, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. 

L'Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA)
Il settore auto svizzero è finemente strutturato: fondata nel 1927, l'UPSA è oggi l'associazione di categoria e professionale delle officine svizzere, a cui aderiscono circa 4.000 aziende di piccole, medie e grandi dimensioni, rappresentanti di marchi e imprese indipendenti. I 39.000 dipendenti delle aziende dell'UPSA - tra cui 9.000 giovani in formazione e aggiornamento - vendono, manutengono e riparano la maggior parte del parco auto svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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