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Per preparare l’auto per il CVM conviene rivolgersi al garagista

Affrontare senza paura il controllo dei veicoli a motore


Berna, 11.04.2022 – Un imminente controllo dei veicoli a motore (CVM) scatena in molti proprietari incertezze e disagi. In questo caso i garagisti dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) possono dare una mano e occuparsi di tutti i lavori preparatori e successivi legati al controllo periodico del veicolo.

A intervalli regolari, le proprietarie e i proprietari di un veicolo vengono invitati al CVM dall’ufficio della circolazione. A seconda del tipo e dell’età del veicolo questi inviti vengono recapitati nella bucalettere più o meno spesso. Nel corso del controllo dei veicoli a motore, per conto per Cantone si verifica se un veicolo risponde ancora ai requisiti minimi dal punto di vista della sicurezza stradale e della protezione dell’ambiente. Nella maggior parte dei casi questo controllo viene svolto presso i relativi uffici della circolazione, a volte tuttavia anche presso i garagisti certificati dell’UPSA o presso i centri di collaudo esterni come ad esempio la sezione UPSA di Argovia o le aziende del TCS.

Prima del CVM vero e proprio, è consigliabile far esaminare l’auto da un garagista dell’UPSA affinché il veicolo superi il controllo al primo tentativo. In tale occasione possono essere localizzati e tempestivamente eliminati eventuali difetti rilevanti per la sicurezza. Così facendo si evitano i fastidi legati a un possibile mancato superamento del controllo e le spese supplementari legate a un controllo successivo. «Su richiesta, i garagisti possono anche presentare direttamente i veicoli all’ufficio della circolazione locale, cosa che risparmia al cliente il tempo necessario per il viaggio al centro di collaudo così come per il disbrigo delle pratiche amministrative», spiega Markus Peter, responsabile del settore Technica & Ambiente presso l’UPSA. 

Se il CVM viene svolto autonomamente, può capitare che nel corso del controllo vengano scoperti difetti che dovranno poi essere eliminati e di nuovo controllati in un secondo tempo. A seconda del modello di veicolo e del Cantone, per una conferma di riparazione o un controllo successivo i proprietari non devono per forza recarsi nuovamente all’ufficio della circolazione, ma possono affidare questa procedura anche ai garagisti autorizzati. Le aziende specializzate confermano all’ufficio della circolazione l’eliminazione a regola d’arte dei difetti e le o i clienti ricevono quindi dall’ufficio della circolazione la licenza di circolazione aggiornata per posta. 

Anche in caso di eventuali modifiche importanti effettuate sul proprio veicolo è indispensabile una visita all’ufficio della circolazione. Tra queste rientrano ad es. gli interventi che influiscono sui gas di scarico, sul rumore o sulla potenza del veicolo, così come il montaggio di un gancio di traino. Simili modifiche tecniche sono soggette a un obbligo eccezionale d’esame. «Chi modifica la propria auto senza farla poi controllare, gioca anche con la sicurezza sua e degli altri utenti della strada», sottolinea  Peter. Anche in questo caso è importante, prima di effettuare qualsiasi modifica sul veicolo, ricorrere a uno specialista dell’UPSA per farsi informare e consigliare in modo dettagliato. Quando si tratta di montare in gancio di traino, molte aziende iscritte all’UPSA offrono la possibilità – nel quadro del cosiddetto collaudo in officina – di effettuare il montaggio e collaudo direttamente dal garagista.

Bildlegende: Un controllo periodico del veicolo è importante per garantire la sicurezza di tutti gli utenti della strada. Foto: Media UPSA
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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